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Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budow3 i utrzymaniem drég i obiektow mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.32
Wersja arkusza: X

B.32-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na podstawie zamieszczonego przekroju podtuznego drogi okresl dtugo$¢ odcinka drogi o pochyleniu
+0,4468%.

A. 124,40 m

B 188,61 m

C. 446,80 m

D. 1011,39m
Zadanie 2.

Ktore lepiszcze asfaltowe nalezy stosowaé do produkcji mieszanki mineralno-asfaltowej wytwarzanej
1 wbudowywanej w technologii ,,na goraco™?

A. Asfalt spieniony.

B. Asfalt uptynniony.

C. Asfalt przemystowy.
D. Asfalt modyfikowany.

Zadanie 3.

Na ktorej ilustracji przedstawiono zestaw maszyn stuzacy do zdejmowania warstwy humusu?
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Zadanie 4.

Ktorym $rodkiem transportu nalezy dostarczaé mieszanke asfaltu twardolanego na budowe obiektu
mostowego?

A. Kotlem termoizolacyjnym z systemem grzewczym i mieszania.
B. Ciagnikiem kolowym z przyczepa skrzyniowa.

C. Samochodem samowytadowczym.

D. Cysterng z systemem grzewczym.

Zadanie 5.

Brygada zlozona z 5 robotnikéw ma wykonaé rozbiorke 500 m?* chodnika o nawierzchni z betonowych phyt
prefabrykowanych. Czas potrzebny do wykonania rozbiérki 100 m? tej nawierzchni przez 1 robotnika wynosi
23,31 r-g. Ile dni pracy nalezy zaplanowac¢ na rozbiorke chodnika, jezeli wszyscy robotnicy w tej brygadzie
beda pracowad po 8 godzin dziennie?

A. 3 dni.
B. 5 dni.
C. 15 dni.
D. 22 dni.
Zadanie 6.

W celu sprawnego podtuznego odprowadzenia wody opadowej zebranej z powierzchni korony drogi, nalezy
wzdtuz drogi wykonaé row

A. melioracyjny.

B. odptywowy.

C. przydrozny.

D. stokowy.
Zadanie 7.

Na ktorej ilustracji przedstawiono réwniarke?
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Zadanie 8.

Zageszczanie wbudowywanej mieszanki minearalno-asfaltowej na luku poziomym drogi o pochyleniu
jednostronnym jezdni nalezy wykonywaé pasami

A. prostopadtymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi wewnetrzne;.
B. prostopadlymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi zewnetrzne;.
C. roéwnolegtymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi zewnetrzne;.

D. roéwnolegtymi do osi drogi, rozpoczynajac od krawedzi wewnetrzne;.

Zadanie 9.
Na podstawie pomiaru polegajacego na ustaleniu liczby pojazdow przejezdzajacych przez dany przekrdj
drogi w okreslonej jednostce czasu wyznacza si¢

A. natezenie ruchu.

B. predkos¢ podrozy.

C. przepustowos¢ drogi.

D. $rednig predkos¢ podrdzy.

Zadanie 10.

Ktorego materiatu nalezy uzy¢ do wykonania warstwy Scieralnej drogi, ktorej fragment przedstawiono na

ilustracji?
A. Kostki betonowe;.
B. Kostki kamienne;.
C. Plyty betonowe;j.
D. Trylinki betonowe;j.

Zadanie 11.

W jakim kolorze wykonuje si¢ oznakowanie poziome drogi wprowadzajace czasowa zmiang¢ organizacji
ruchu podczas prowadzenia robdt remontowych drogi?

A. Biatym.

B. Zottym.

C. Czerwonym.

D. Pomaranczowym.
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Zadanie 12.

Ktory ze znakoéw nalezy ustawi¢ w miejscu zaznaczonym na rysunku symbolem znaku zapytania, aby

uprzedzi¢ kierujagcego pojazdem o koniecznej zmianie kierunku jazdy z powodu remontu prowadzonego na

pasie ruchu i poboczu jezdni?

A U-3a )

B. U-3b
C. U-3c
D. U-3d

Zadanie 13.
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Ktory zabieg utrzymaniowy nalezy wykona¢ na drodze o odpowiedniej nosnosci w celu uszczelnienia

nawierzchni drogowej przed przenikaniem wody 1 poprawy jej wlasciwosci przeciwposlizgowych?

A. Remixing.

B. Recykling na zimno.

C. Dywanik bitumiczny.

D. Powierzchniowe utrwalenie.

Zadanie 14.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl minimalng liczbe badan i pomiaréw réwnosci poprzecznej
warstwy z mieszanki SMA na odcinku 1 km drogi.

Czestotliwos¢ oraz zakres badan i pomiarow wykonanej nawierzchni z mieszanki SMA

Lp. Wyszczegdlnienie badan Minimalna czestotliwos¢ badan i pomiaréow

1 | Szerokos¢ warstwy 2 razy na odcinku drogi o dfugosci 1 km

2 | Rownos¢ podtuzna warstwy kazdy pas ruchu planografem lub tatg co 10 m

3 | Rbwnos¢ poprzeczna warstwy nie rzadziej nizco5m

4 | Spadki poprzeczne warstwy 10 razy na odcinku drogi o dtugosci 1 km

5 | Rzedne wysokosciowe warstwy Pomiar rzednych niwelacji podtuznej i poprzecznej oraz usytuowania osi
6 | Uksztattowanie osi w planie wedtug dokumentacji budowy

7 | Grubos¢ warstwy 2 prébki z kazdego pasa o powierzchni do 3000 m?

A 10 razy.
B. 20 razy.
C. 100 razy.
D. 200 razy.
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Zadanie 15.

Oblicz powierzchni¢ wykonanej podbudowy betonowej grubosci 12 cm na odcinku drogi o dwoch pasach
ruchu o szerokosci 3,5 m kazdy i dlugosci 50 m.

A, 175m?
B. 350m’
C. 2100m’
D. 4200 m?

Zadanie 16.

Jaka objeto$¢ gruntu (w m’) nalezy odspoi¢ z wykopu w celu wykonania 300 m rowu przydroznego
o przekroju poprzecznym przedstawionym na rysunku?

A, 150m?
B 450 m®
C. 600m?
D. 1200m?

Zadanie 17.

W ktérym dokumencie rejestrowany jest przebieg robot drogowych zachodzacych w toku ich wykonywania?
A. Ksigzce drogi.
B. Dzienniku budowy.

C. Harmonogramie robot.
D. Protokole odbioru robot.

Zadanie 18.
Z opisu drogi D7,0(9,0)KP100 umieszczonego na mapie techniczno-eksploatacyjnej wynika, ze

zewidencjonowano droge

dwujezdniowa o szerokosci jezdni 7,0 m
jednojezdniowa o szerokosci jezdni 9,0 m.
dwujezdniowa o nawierzchni z kostki prefabrykowane;.
jednojezdniowg o nawierzchni z kostki prefabrykowane;.

oSnowp»
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Zadanie 19.

Rysunek przedstawia most kratowy

A. jednoprzestowy.
B. dwuprzestowy.

C. czteroprzestowy.
D. pigcioprzgstowy.

Zadanie 20.

Ktory s$rodek transportu nalezy stosowa¢ do dostarczenia mieszanki betonowej przeznaczonej do
zabetonowania ptyty pomostu znajdujacej si¢ na duzej wysokosci, tak aby mozliwa byta zmiana stanowiska
betonowania w celu réwnomiernego roztozenia mieszanki?

A. Rurg teleskopowa

B. Pompe z rurociggiem.

C. Rynng spustows z lejem.

D. Rynne blaszang do opuszczania mieszanki.

Zadanie 21.

Norma wydajnosci dziennej skrapiarki do bitumu przy 8-godzinnym dniu pracy wynosi 3200 m®. Ile dni
pracy bedzie pracowata ta skrapiarka, by wykonaé skropienie podbudowy drogi jednojezdniowej o dwdch
pasach ruchu o szerokosci 3,5 m kazdy oraz obustronnego pobocza utwardzonego o szerokosci 1,5 m na
odcinku o dlugosci 6,4 km?

A.  7dni.
B. 10 dni.
C. 14 dni.
D. 20 dni.
Zadanie 22.
Do odprowadzenia wody z nawierzchni drogowej obiektu mostowego do rur odwodnieniowych stosuje si¢
A. separatory.
B. wpusty.
C. saczki.
D. dreny.
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Zadanie 23.

Do zageszczenia podbudowy zasadniczej wykonanej z betonu cementowego w technologii betonu lanego
nalezy uzy¢

A. walca wibracyjnego i walca statycznego gladkiego.

B. wibratora pograzalnego i walca statycznego okotkowanego.

C. mechanicznej listwy wibracyjnej i wibratora pograzalnego.

D. walca statycznego gtadkiego 1 mechanicznej listwy wibracyjne;.

Zadanie 24.

Ktory z materiatow nalezy zastosowa¢ do wykonania warstwy izolacji wodoszczelnej pomostu stalowego?
A. Mieszank¢ mineralno-cementowo-emulsyjng MCE.
B. Geowlokning drenazowa.

C. Pape termozgrzewalng.
D. Beton asfaltowy.

Zadanie 25.

Jezeli element konstrukcyjny obiektu mostowego zlokalizowanego na drodze krajowej wykazuje
uszkodzenia, ktorych nienaprawienie spowoduje skrdcenie okresu bezpiecznej eksploatacji, to jego stan
nalezy okresli¢ jako

A. zadowalajacy.

B. niepokojacy.

C. niedostateczny.

D. przedawaryjny.
Zadanie 26.

Z opisu obiektu mostowego umieszczonego na mapie techniczno-eksploatacyjnej

wynika, ze zewidencjonowano most o konstrukcji dzwigarow

A. zbetonu sprezonego 1 nosnosci uzytkowej 30 ton.

B. zbetonu sprezonego i nosnosci uzytkowej 60 ton.

C. zbetonu zbrojonego i no$nosci uzytkowej 80 ton.

D. zbetonu zbrojonego i nosnosci uzytkowej 120 ton.
Zadanie 27.

Kontrola wizualna drogowego obiektu inzynierskiego dokonywana w ramach patrolowych objazdéw sieci
drég w celu stwierdzenia uszkodzen, ktore bezposrednio zagrazaja bezpieczenstwu ruchu drogowego,
przeprowadzana jest w ramach przegladu

A. biezacego.

B. podstawowego.
C. rozszerzonego.
D. szczegdtowego.
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Zadanie 28.

Ktoére uszkodzenie nawierzchni jest przedstawione na ilustracji?

o0wp

Zadanie 29.

Ktoéry zabieg naprawczy nalezy wykonaé, by doraznie powstrzymaé proces degradacji nawierzchni

Wybdj.
Koleina.
Sfalowanie.
Ztuszczenie.

asfaltowej polegajacy na powstawaniu wybojéw w warunkach zimowych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

Na odcinku drogi wykonano pomiary glebokosci kolein zgodnie z Systemem Oceny Stanu Nawierzchni
(SOSN). Na podstawie danych zamieszczonych w zestawieniu odcinkowych ocen stanu kolein okresl, ile
kilometréw drogi wymaga zaplanowania robot remontowych lacznie z odcinkami wymagajacymi podjecia
natychmiastowej interwencji.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

Do naprawy nawierzchni bitumicznej przy uzyciu remontera drogowego cisnieniowego nalezy stosowac

Termoprofilowanie warstwy $cieralnej.

Pojedyncze powierzchniowe utrwalenie.

Wypetnienie wybojoéw mieszanka asfaltu lanego.
Sfrezowanie brzegdw wybojoéw uszkodzonej warstwy.

Zestawienie odcinkowych ocen stanu kolein

1,6 km Klasa drogi Ocena stanu nawierzchni [km] [%]
2.0 km A Stan dobry 4,1 23,0
3 6 km B Stan zadowalajacy 10,1 57,0

’ C Stan niezadowalajacy 2,0 11,0
10,1 km D Stan zty 1,6 9,0

mieszanke grysow oraz

OSawp

emulsji asfaltowe;.
asfaltu drogowego.
cementu hutniczego.
cementu portlandzkiego.
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Zadanie 32.

Maszyna przedstawiona na ilustracji stuzy do

A. oczyszczania powierzchni jezdni.
B. malowania oznakowania poziomego jezdni.
C. frezowania warstw bitumicznych nawierzchni.
D. remixingu warstwy S$cieralnej nawierzchni
bitumiczne;.
Zadanie 33.

Likwidowanie glebokiego ubytku w nawierzchni asfaltowej na obiekcie mostowym przy uzyciu asfaltu
lanego modyfikowanego elastomerem nalezy rozpocza¢ od

A. oczyszczenia nawierzchni i usunigcia stabo z nig zwigzanej mieszanki mineralno-asfaltowe;.
B. skropienia miejsc ubytkéw emulsja asfaltowa lub asfaltem zwyktym.

C. rozgrzania miejsc ubytkéw promiennikiem podczerwieni.

D. pokrycia taSmg uszczelniajaca brzegéw nawierzchni.

Zadanie 34.

Dhugos¢ krzywej przejsciowej na fragmencie planu sytuacyjnego drogi wynosi

A, 6,69m
B. 29,18m
C. 35,00m
D. 41,69m
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Zadanie 35.
Na ktorej z naczep do ciggnikéw siodlowych nalezy przewiez¢ duza koparke gasienicowa na plac budowy,

znajdujacy sie 25 km od aktualnego miejsca jej pracy?

A. Furgonowej.

B. Skrzyniowe;.

C. Podkontenerowe;.
D. Niskopodwoziowe;.

Zadanie 36.

Ktorg z robdt wykonuje si¢ przy uzyciu maszyny przedstawionej na ilustracji?

A. Skrapianie warstwy wigzacej przed ulozeniem warstwy $cieralnej z betonu asfaltowego.
B. Malowanie oznakowania poziomego nawierzchni drogowej w postaci linii ciagle;j.
C. Oczyszczanie nawierzchni drogowej po zimowym utrzymaniu.
D. Uszorstnianie warstwy $cieralnej z betonu cementowego.
Zadanie 37.

Ktory material nalezy stosowa¢ do wykonania warstwy $cieralnej nawierzchni drogowej charakteryzujacej
si¢ duza otwartoscig struktury i przepuszczalnosciag wody?

A. Asfalt lany.

B. Asfalt porowaty.
C. Beton asfaltowy.
D. Mastyks grysowy.

Zadanie 38.

Do wykonania obustronnego obramowania nawierzchni $ciezki rowerowej o dilugosci 1000 m nalezy
stosowa¢ betonowe obrzeza o wymiarach 8x30x75 cm. Ile sztuk obrzezy nalezy dostarczy¢ w miejsce ich
wbudowania, jesli jednostkowy naktad rzeczowy dla materiatu wynosi 1,027

A. 1020 sztuk.
B. 1360 sztuk.
C. 2040 sztuk.
D. 2720 sztuk.
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Zadanie 39.
Specjalistyczny przeglad stanu zadrzewienia, przy drogach krajowych majacy na celu wyselekcjonowanie
drzew zagrazajacych bezpieczenstwu ruchu, powinno wykonywac si¢

A. 1raznakwartal.
B. 1 raz w roku.

C. co po6t roku.

D. co 2 lata.

Zadanie 40.

Kto zobowigzany jest do prowadzenia ksigzki drogi?

Projektant.

Zarzadca drogi.

Kierownik budowy.

Organ administracji budowlane;.

oSOowy
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